

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a acceptat propunerea de a candida în alegerile de deputați pentru Marea Adunare Națională în circumscripția electorală nr. 1 „23 August” din Capitală Primirea delegației adunării cetățenești care a avut loc la Intreprinderea „23 August”

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Frontului Democratice și Unității Socialiste, a primit, marți 19 februarie, delegația participanților la adunarea cetățenească din circumscripția electorală nr. 1 „23 August” a municipiului București, care l-au propus în unanimitate, într-o atmosferă de mare entuziasm și puternică însoțire, candidat în alegerile de deputați pentru Marea Adunare Națională.

Tovarășul Gheorghe Pană, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului municipal București al P.C.R., conducătorul delegației, a dat citire SCRISORII prin care muncitorii, inginerii și tehnicienii, toți oamenii muncii participanți la adunarea cetățenească din circumscripția electorală nr. 1 „23 August”, exprimând dorința fierbinte a celor ce muncesc și trăiesc în această zonă a Capitalei, a întregului popor, adresază, cu toată căldura inimii, tovarășului Nicolae Ceaușescu rugămintea de a accepta să candideze în această circumscripție la alegerile de deputați pentru forul suprem legislativ al țării.

Totodată, ei își reafirmă vibrant sentimentele de nefermărită dragoste, simț și recunoștință față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al națiunii, ce simbolizează cele mai alese virtuți ale poporului nostru, conducătorul încercat al partidului și

statului, care își consacră întreaga activitate revoluționară înfiorării continue a patriei, în deplină libertate și independență, binelui și fericirii celor ce muncesc, cauzelor socialismului și păcii în lume. Din gura acestor profunde simțăminte, cetățenii circumscripției electorale nr. 1 „23 August”, toți locuitorii Capitalei se angajează cu solemn legământ, să nu prăpătescă nici un efort pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce le revin în acest an și pe întregul cincinal, pentru transpunerea în viață a documentelor programatice adoptate de Congresul al XIII-lea al partidului, a hotărârilor celui de-al III-lea Congres al Frontului Democratice și Unității Socialiste, aducându-și astfel o importantă contribuție la împlinirea programului lumpos de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaltare a României spre comunism.

Mulțumind, a luat cuvântul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Frontului Democratice și Unității Socialiste.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a semnat, apoi, Declarația de acceptare a candidaturii pentru alegerile de deputați în Marea Adunare Națională, după care s-a întretinut cu membrii delegației participanților la adunarea cetățenească din circumscripția electorală nr. 1 „23 August” a municipiului București.

AZI ÎNCEP TURNEELE FINALE ALE DIVIZIEI „A” DE VOLEI (f)

Cea de-a patra rundă a turneele finale ale campionatului feminin de volei. Divizia „A” începe astăzi la Constanța (jocurile 1-6) și București (7-12). În turneul constănțean este de așteptat ca formația gazdă să încerce modificarea podiumului de premiere actual ocupat în ordine, de Dinamo, C.S.U.-I.M.N., Galați și Farul. În jumătatea a doua a clasamentului acestui turnee este de văzut dacă echipa studenților băcăuani va continua seria bunelor evoluții din turneele precedente de la Craiova: cea ce le-ar îndepărta pe băcăuane de ultimele locuri, deci evitarea trecerii în seria valorică inferioară.

În echipa de formă, Universitatea Craiova și Chimia RM. Vilcea au teoretic șansa a doua în jocurile de la Constanța.

Înaintea acestui turnee, clasamentul primei serii se prezintă astfel:

1. Dinamo	15	13	1	43	34	28
2. C.S.U.-I.M.N.	13	10	3	33	22	25
3. Farul	15	7	8	27	23	22
4. Universitatea	15	5	10	25	28	28
5. Știința Bc.	15	5	10	24	28	28
6. Chimia RM. V.	15	5	10	20	35	28

Turneul pentru jocurile 7-12 se va desfășura la București, în organizarea echipei Flacăra roșie.

(Continuare în pag. 2-3)

Adunările și conferințele de dare de seamă și alegeri sub semnul unei noi calități în activitatea vitoare

ACTIVUL OBȘTESC — SPRIJIN PREȚIOS

Unitate de performanță fațon în rețeaua cluburilor universitare din țara noastră (de locul I ani de-a rândul), situată între fruntase în întregul sistem al mișcărilor sportive românești în privința rezultatelor obținute la marile confruntări interne și internaționale. Știința Bacău oferă un impresionant bilanț de... aur, edificat de tehnicienii priceuți, de sportivi disciplinați și serioși, dar și de un activ obștesc integrat cu trus și suflet în problematica clubului băcăuan. Evaluându-și exact posibilitățile în funcție de baza materială, de numărul și capacitatea profesională a antrenorilor, de disponibilitățile sportivilor. Clubul sportiv universitar Știința Bacău s-a profilat pe câteva discipline (atletism, handbal feminin și masculin, volei feminin, iar, mai de curând, yachting), dar cu rezultate de la

exceptional (atletismul) la foarte bine și bine (handbalul). Nu vom reuși bilanțul prezentat, cu civa timo în urmă, în darea de seamă cu orilei conferinței clubului. Spicuind, însă, vom reaminti cititorilor că din acest club face parte o

Însemnări de la clubul Știința Bacău

mare atletă a României, Doina Melinte, medaliată cu aur (800 m) și argint (1500 m) la J.O. de la Los Angeles, campioană națională, campioană internațională a României, campioană (1500 m) și vicecampioană (800 m) balcanică, medaliată cu argint la „europenele” de sală — toate aceste remarcabile rezultate



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXI — Nr. 10 943

4 PAGINI — 50 BANI

Miercuri 20 februarie 1993

Primele meciuri oficiale ale sezonului fotbalistic

„OPTIMILE DE FINALĂ” ALE „CUPEI ROMÂNIEI” PROGRAMEAZĂ ÎNTILNIRI DE ATRACȚIE

- Partida zilei, la Alba Iulia: Corvinul — Dinamo
- Universitatea Craiova evoluează în Capitală

PROGRAMUL ȘI ARBITRII

Pitești: RAPID BUCUREȘTI — CHIMIA RM. VILCEA
(Al. Mustătea; A. Nicolescu și D. Ciolan — toți din Pitești)

Rm. Sărat: A.S. MIZIL — S.C. BACĂU
(Cr. Teodorescu; N. Gogoșe și N. Georgescu — toți din Buzău)

Deva: C.I.L. MEC. SIGHET — DINAMO VICTORIA BUC.
(M. Dinescu; Gh. Constanta și I. Dogaru — toți din Rm. Vil.)

Alba Iulia: CORVINUL — DINAMO
(I. Valea; C. Bitan — ambii din Craiova și M. Axente — Arad)

Craiova: F.C. ARGEȘ — POLITEHNICA IAȘI
(Gr. Macavul — Deva; D. Bucduman — Tim. și V. Titorov — Drobeta Tr. Severin)

Galați: DUNAREA C.S.U. — STEAUA
(G. Neapolea; I. Tănase — ambii din Tîrgoviște și C. Gheorghita — Brăila)

Sibiu: F.C. BALA MARE — SPORTUL STUDENȚESC
(G. Petrescu; L. Mărcău — ambii din Bv. și L. Frunză — Sib.)

București: F.C.M. BRAȘOV — UNIV. CRAIOVA
(D. Petrescu; M. Nicalescu și G. Ionescu — toți din Buc.)
(teren MECOM, str. Drumul Găzarului)

Totale partidele vor începe la ora 13.30.

Ion CHERIA

(Continuare în pag. 2-3)

Finalice „DACIADA” de performanță '85 la patinaj viteză

POLIAȚIONIȘTI AU DOMINAT ÎNTRECERILE ÎN CAMPIONATUL DE SPRIJIN



Liliana Coman — cea mai rapidă patinatoare a anului 1985



Emeric Mikloș — dublu campion, de poliționiști și de sprint

Fotografii de Iorgu BĂNICĂ

Față de edițiile anterioare ale campionatelor naționale de sprint, la patinaj viteză, care au consacrat printre protagoniști mai mulți specialiști ai genului, actualele întreceri — desfășurate sâmbătă și duminică la Miercurea Ciuc — au fost, spre surprinderea publicului, dominate de poliționiști, cunoscuți alergători de cursă lungă Emeric Mikloș și Ion Opăscaru neavind contracandidați la primele locuri de pe podiumul laureatilor 1985. Absența de la start a deținătorului titlului, Dezideriu Jenel, nerestabilit după o viroză respiratorie, a facilitat într-o oarecare măsură drumul celor doi poliționiști spre vîrfurile piramidei, dar cauza principală a lipsei de concurență trebuie căutată în insuficiența preocupării a cadrelor tehnice pentru

Traian IOANIȚESCU

(Continuare în pag. 2-3)

LOTUL DE JUDO, ÎN FAȚA UNUI BOGAT CALENDAR COMPETIȚIONAL INTERNAȚIONAL

După un sezon competițional bun, ultimul an al ciclului olimpic încheiat la Los Angeles, judoka români au tras linie, cum se zice, cu medalii de bronz, primele din istoria acestui sport obținute la Jocurile Olimpice. Au urmat fericiri, urări de alte succese și... din nou la drum pentru atacarea frontală a unui nou ciclu de pregătire olimpică. Pe această temă am purtat o discuție cu Anton Muraru, secretarul F.R. Judo.

— Așadar, la început de drum în noul ciclu de pregătire, care sînt noutățile?

— În primul rînd, trebuie notată retragerea din activitatea competițională de mare performanță a doi judoka cu merite dintre cele mai mari pentru sportul românesc — Constantin Niculae și Mircea Frățică — cărora și pe această

cale trebuie să le mulțumim pentru modul în care s-au pregătit și au concurat pentru culorile patriei. În al doilea rînd, menționez că Biroul federal a încredințat conducerea lotului reprezentativ de seniori unui colectiv de antrenori tineri, la care experiența în formare este compensată cu o mare dorință de afirmare și antrenor principal este acum Nicolae Marinescu, ajutat de Gheorghe Ilie și Constantin Niculae.

— Deci, Constantin Niculae este, totuși, în lot...

— Da, dar în cu totul altă postură, după părerea mea mult mai dificilă, dar așa cum îl cunosc cred că va face treabă bună. Aș mai adăuga că din

Mihael VESA

(Continuare în pag. 2-3)

(Continuare în pag. 2-3)

DACIADA

Campionatele republicane de orientare pe schiuri

MARAMUREȘENII — CELE MAI MULTE LOCURI PE PODIUM

În frumoasa stațiune Izvorul Muresului s-a desfășurat săptămîna trecută sub edifica „Daciada” finala Campionatelor republicane (individual și stafetă) la orientare turistică pe schiuri și Concursul republican al pionierilor și scolarilor (pentru concurenți între 11-14 ani). Au luat parte sportivi din județe care prin tradiție dezvoltă și pe timp de iarnă acest frumos sport (Maramureș, Harghita, Bistrița-Năsăud, Neamț, Suceava, Brașov, Prahova, Mureș, Cluj, Sălaj, Bihor, Sibiu și Satu Mare) cărora li s-au adăugat și de lauda lor și două județe de câmpie: Olt (care a și câștigat două locuri pe podium, unul la individual și altul la stafetă) și Giurgiu, județ care nu dispune precum se știe, de pîrții de schi, dar are o frumoasă activitate la orientare turistică. Absența sportivilor din unele județe ca Timișoara, Hunedoara, Covasna și Vrancea ca și slaba participare a arădenilor trebuie să dea de gîndit comisiilor de turism-olimpism din cadrul Consiliilor județene pentru educație fizică și sport.

Traseele au fost bine alese. Lungimea lor varînd între 3150 m și 12.800 m (la individual fete) și între 4.300 și 15.500 m (la individual băieți). Stafetele s-au desfășurat pe trasee de lungimi remarcabile — 28.000 m (stafeta feminină) și 34.500 m (băieți). În prima zi de concurs a nins viscolit. În timp ce stațeau s-a desfășurat de o vreme frumoasă, însorită zăpada fiind foarte bună pentru concurs.

Ca și în anii trecuți, cei mai buni s-au dovedit sportivii maramureșeni (de la asociațiile sportive Maratex și Vointa), bistrițeni (prin „Cutezătorii”), reprezentanții județului Harghita și cei din Olt, cărora li s-au adăugat în acest an orientariști din Bihor (care promit să „atace” în viitor primele locuri în clasamentele pe categorii). Constantin a fost evoluția buciureștenilor și brasovenilor, care puteau avea însă mai mult câștigători.

Rezultate tehnice: CAMPIONATELE REPUBLICANE DE ORIENTARE PE SCHIURI, categ. 15 ani, feminin: 1. Enikő Kristály (Voinea M. Ciuc), campionă republicană și a „Daciadei”. 2. Tünde Dioszegi (Maratex B. Mare). 3. Tünde Laszlo (Cutezătorii Bistrița); masculin: 1. Cristinel Broască (Cutezătorii Bistrița), campion republican și al „Daciadei”. 2. Constantin Lunzu (Voinea P. Neamț). 3. Lucian Drăgan (Rulmentul Brașov). Categ. 17 ani, feminin: 1. Heana Jeller (Voinea B. Mare), campionă republicană și a „Daciadei”. 2. Edith Apil (Maratex B. Mare). 3. Maria Nechit (Voinea Bistrița); masculin: 1. Peter Csucs (Rapid M. Ciuc), campion republican și al „Daciadei”. 2. Stefan Apil (Maratex B. Mare). 3. Gerhard Gärtner (Voinea Brașov). Categ. 19 ani, feminin: 1. Irma Pasca (Voinea B. Mare), campionă republicană și a „Daciadei”. 2. Niculina Maloiescu (București). 3. Veronika Biro Lörincz (Metalul Vihăța); masculin: 1. Csaba Racz (Maratex) campion republican și al „Daciadei”. 2. Norbert Zöld (Brașov). 3. Mihai Kiss (Te Mures). Categ. 21 ani: 1. Mihai Veres (Laminorul Zalău) campion republican și al „Daciadei”. 2. Romel Pasca (B. Mare). 3. Gh. Dinu (Brașov). STAFETA, categ. 15-18 ani, feminin: 1. Jud. Maramureș. 2. Olt (Voinea Slatina). 3. Bistrița-Năsăud (Cutezătorii Bistrița); masculin: 1. Jud. Harghita. 2. Bihor (Liceul Ind. 5). 3. Brașov. Categ. 19 ani masculin: 1. Maramureș. 2. Sălaj. 3. Brașov; feminin: 1. Maramureș (Voinea). 2. Maramureș (Maratex). 3. Brașov. CONCURSUL REPUBLICAN AL PIONIERILOR ȘI SCOLARILOR, Categ. 11 ani: 1. Anorela Misoșviț (Maratex) și Daniel Strolescu (Sinaia); categ. 13 ani: 1. Katalin Kerestes (Bihor) și Ivan Chifiruc (Bihor). STAFETA, feminin, 11-14 ani: 1. Bihor. 2. Olt. 3. Satu Mare; masculin: 1. Maramureș. 2. Olt. 3. Bihor.

POLIATLONIȘTII AU DOMINAT ÎNTREGERILE

(Urmare din pag. 1)

depistarea și formarea elementelor dotate cu calități de sprinteri.

Problema dăinuie, deoarece, și pe vremea cînd Vasile Coroș, primul alergător care a coborît pe 500 m sub 39 sec., era cel mai bun sprinter, restul generației lui nu era la fel de valoroasă. Iar acum Dezideriu Jenel, autor în luna ianuarie 1984 a două noi recorduri republicane competitive în arena internațională — 38,73 la 500 m și 1:18,24 la 1000 m, rămîne o... floare rară în promoția sa.

În momentul de față, în patinajul viteză se produce un nou schimb de generații. Prezenți în număr sporit la campionatele de sprint, tinerii concurenți au trecut PRAGUL, cu mai multă sau mai puțină dificultate, cîțiva patinatori demonstrînd certe calități pentru probele scurte. Pentru șefia „schimbului de mline” se dă o luptă strînsă între Orlan-dea Cristea (cu 41,0 a doborît recordul juniorilor mari la 500

m), Daniel Csata (a stabilit o nouă performanță — 166,800 p la poliathlonul de sprint al juniorilor I, v.r. 166,870 p), Edmond Cseh (41,1 la 500 m), Csaba Madarasz (41,3 la 500 m și 1:23,7 la 1000 m), cărora li s-a alăturat și un reprezentant al generației intermediare, studentul bucurestean Zsolt Madly, învingător cu 40,7 în prima manșă a probet de 500 m. Trebuie să recunoaștem însă că rezultatele respective mențin pe tinerii noștri viteziști în anticamera marii performanțe din arena internațională a juniorilor. În condițiile în care patinatorii români continuă să fie pendinți în procesul de instruire de evoluția vremii, este situația aceasta fără leșire? Deocamdată, da. Dar pentru viitorul nu prea îndepărtat, după cum ne spune și maestrul sportului Vasile Coroș, acum antrenor la Muresul Tg. Mures, dacă toate cadrele tehnice vor face o selecție corespunzătoare, „copiii minune” de azi și de mline vor putea progresa la nivelul cerințelor printr-o pregătire eș-

LOTUL DE JUDO, ÎN FAȚA UNUI BOGAT CALENDAR COMPETIȚIONAL

(Urmare din pag. 1)

echipa de tehnicieni care se ocupă de pregătirea lotului reprezentativ mai fac parte metodistul Petre Voicu, medicul Alexandru Toacă și masorul Lucian Sirbu.

— Cum se desfășoară pregătirea lotului?

— După o primă perioadă, în care accentul a fost pus pe pregătirea tehnico-tactică, urmează o perioadă cu accent pe pregătirea fizică, fără de care nici nu poate fi vorba de rezultate superioare, urmînd ca apoi antrenamentele să fie modelate pe caracteristicile de concurs. Aceasta cu atât mai mult cu cît se apropie „examenele”.

— În ordine, care vor fi aceste examene?

— În luna martie, la Ankara, se vor desfășura Campionatele Balcanice, competiție la care trebuie să ne onorăm cariera de vizită de anul trecut!

apoi, la începutul lunii aprilie, urmează un serios criteriu de verificare — Campionatele internaționale ale României — înaintea Campionatelor europene de seniori, din luna mai, de la Hammar (Norvegia). Mai sînt programate cîteva turnee internaționale la care vor lua parte judoka seniori (cu obiective de verificare) și competiții de juniori, care vor culmina cu Campionatele europene, din luna noiembrie, de la Chiosso (Elveția).

— Un calendar competițional bogat în care sînt de așteptat confirmări din partea judoka români. Care este componența lotului în momentul de față?

— La superușoară, Dani. Lăzăr și Țirlea; Serban, Drîmbe, Coman și Rusu, la semiușoară; Clușă, Nagy și Moldovan — ușoară; la semimijlocie vor lupta Cimpeanu, Vega și Albîșoru; la mijlocie — Polint și Elioju, cărora li se va alătura, probabil, și Anitoala, reținut

Prefață la sezonul competițional de rugby

„CUPA OLIMPIA” PENTRU JUNIORI — O REUȘITĂ!

După reușita competiție de juniori la rugby organizată de Clubul sportiv școlar „Triumf” din București, lată acum o nouă întrecere rezervată speranțelor. A inițiat-o clubul sportiv Olimpia din Capitală.

Iată rezultatele tehnice: Steaua — C.S.S. 2 0-0 (victoria a revenit celei mai... tinere formații, C.S.S. 2); C.S.S. Triumf — Olimpia 12-0 (8-0). Pentru locurile I-II, C.S.S.

Triumf — C.S.S. 2 24-4 (12-4). Pentru locurile III-IV, Steaua — Olimpia 24-0 (6-0).

S-au jucat două reprize a câte 20 de minute tot pe Stadionul tineretului. Cîteva evidențieri: Porojan și Toncea (C.S.S. Triumf). Motoc și Gh. Doru (Steaua). Tudoran (C.S.S. 2).

De remarcat și prestația unor arbitri divizionari A. în frunte cu Fl. Dudu și I. Davidoiu.

CONCURSURI DE SCHI

● LA BOROVEȚ (Bulgaria) a avut loc zilele trecute „Concursul Prietenia” la biathlon. La întreceri au fost prezente tinerii sportivi din Bulgaria, Cehoslovacia, R.D. Germană, Polonia, România, Uniunea Sovietică și a. Tinerii biatloniști români au avut evoluții multumitoare în probele de stațea. Astfel la juniori mari echipa României s-a clasat pe locul 3, fiind devansată de formațiile U.R.S.S. și R.D.G. CLASAMENT: 1. U.R.S.S. 1h17:08 (nici o tură de penalizare). 2. R.D.G. 1h24:01 (5). 3. România 1h25:43 (o tură de penalizare făcută de Nicolae Serban, ceilalți coechipierii fiind Dan Cristoloveanu și Iancu Diaconescu). La juniori II, a învins tot echipa U.R.S.S., România clasîndu-se pe locul 5. În cursele individuale, biatloniștii noștri au avut comportări modeste. La 15 km a câștigat I. Stainizer (R.D.G.) în 49:42 (1), ...14. D. Cristoloveanu 58:40 (4), ...17. N. Serban 59:21 (5). 18. I. Diaconescu 59:24 (6). La 10 km a învins același I. Stainizer în 28:30 (0), ...15. I. Diaconescu 31:30 (3), ...18. V. Pelin 31:49 (2), ...21. D. Cristoloveanu 32:07 (2), ...25. N. Serban 32:44 (3), ...31. M. Vornicu 33:35 (4), ...45. I. Senchea 37:04 (5), ...47. C. Dragu 37:19 (7).

78.16 2. Cezar Pavel (C.S.S. Predeal) 78.31. 3. Mugur Popescu (C.S.S. Predeal) 78.54: slalom urias fete: 1. Hidiko Laszlo (C.S.S. Odorhei) 74.36 2. Cristina Radu 74.39. 3. Enese Bogdan 75.32: băieți: 1. Dan Popescu (C.S.S. Predeal) 72.73. 2. Mugur Popescu 73.60. 3. Roland Kaso (Pionierul Bălan) 74.63. (Victor ZBARCEA — coresp.).

● APROAPE 200 de tineri schiori fondisti si-au disputat „Cupa Fundata” într-o organizare foarte bună asigurată de clubul sportiv Dinamo Brașov. Lată câștigătorii: Ion Ripca (St. rosu), Liliana Babonet (C.S.S. Dinamo), Sorin Stolan (C.S.S. Dinamo), Ionela Băsa (C.S.S. Dinamo) Gheorghita Lutea (Pionierul Brașov), Geta Lutea (C.S.S. Dinamo). La stațea au câștigat: Stearul rosu Dinamo și C.S.S. Dinamo. (Carol GRUIA — coresp.).

GALE DE VERIFICARE ALE BOXERILOR FRUNTAȘI

Anul acesta pugiliștii noștri vor avea de susținut cîteva examene deosebit de importante. Cel mai apropiat este campionatul european de seniori care va avea loc la sfîrșitul lunii mai în Ungaria. În vederea acestui eveniment, boxerii din lot au început un stagiul de pregătire, urmînd ca în aceste zile să susțină cîteva meciuri de verificare. Astfel, azi de la ora 17.30, în sala Rapid din Capitală, o parte dintre membrii lotului național vor urca în ring în compania unor sportivi de la secțiile bucureștene, după următorul program (primii sînt componenții lotului) — semimuscă: V. P. Enceanu — E. Văduva (Mec. fină); muscă: C. Țițoiu — I. Văcălie (Voinea); pană: C. Stancu — I. Baclu (I.M.G.B.); semiușoară: C. Silîră — V. Du-

chin (Rapid); ușoară: G. Hudîșteanu — Fl. Zamfir (Voinea); semimijlocie: L. Sandu — N. Vinătoru (I.M.G.B.); mijlocie: Fl. Vasile — G. Adafinei (I.M.G.B.); grea: D. Răcaru — I. Dobrescu (I.M.G.B.).

TURNEELE FINALE ALE DIVIZIEI „A”

(Urmare din pag. 1)

Jocurile vor avea loc în sala Liceului Industrial M.I.U.

În turneul bucurestean punctul de interes îl constituie „duelul” dintre C.S.M. Libertatea, Sibiu, conducătoare plutonului, și urmăritoarele sale — Flacăra roșie și Calculatorul — ambele la numai un punct distanță.

În subsolul clasamentului, Rapid și Chimpeș Constanța, cu un punct mai mult decît Explorin Caransebeș, vor face tot posibi-

lanuarie, transportul ceastă am de la maestr întreaga te te notare. Bulgaria, Cehoslovac Germană, părtae, es de Sud. În lul șahului a 7-a ediție — se cele mai f șii autohtone tisfacie d țiator, pro română. C și motiv d jinului pe cordă ace prună cu locale. Mo pentru un pasionat și dr. Eugen cu șef al nești-Căciu căruia fest cit în acea tate”, asig excelente desfășurare

Si tot la lata este i nizeze acti neului înt de șah al modalitate tul acordat moșilor su din județu

— I. Dobrescu (I.M.G.B.). Simbăta tea fi vă laiți c printre Rus, N. Obreja, N cu și M.

CAMPIONATELE DE ATLETISM ALE TINERILOR

O dată cu Campionatele naționale de seniori și cu „Cupa de cristal” — competiții de sală majore în calendarul atletico intern — a avut loc, la sfîrșitul săptămîinii trecute, și Campionatul republican de tineret, categoriile în care intră băieții născuți în 1963-65 și fetele născute în 1965-68. Bineînțeles, nu s-au desfășurat întreceri independente, ci — în cadrul ierarhiilor seniorilor — s-au alcătuit clasamente separate.

Cea mai bună comportare a avut-o săritorul Daniel Ciobanu (Dinamo), anul trecut încă junior, care s-a impus în două probe: triplușalt (unde a „împuscat doi iepuri” dintr-o... săritură, devenind campion de seniori și de tineret) și lungime (cu un rezultat promițător).

Alte evoluții notabile au mai avut Liviu Simon (18,46 m la greutate) și juniorii Galina Astafel (cu record egalat de junioare II în cea mai „tare” dispută într-un concurs intern de înălțime), Florina Neder (8,63 la 60 mg — record egalat de junioare I și nou record de junioare II), Răzvan Enescu (4,60 m la prăjină — record egalat de juniori mari) și Cristian Zarcu (Vitorul) — 8,49 la 60 mg — nou record de juniori II.

Rezultate tehnice: BĂIEȚI: 60 m: Fl. Florea (Steaua) 6,96. I. Nagy („U” Cluj-Napoca) 7,03. V. Sucu (Constr. Arad) 7,08; 60 mg: Gh. Borol (A.S.A. Sibiu) 8,39. L. Vlad (Dinamo) 8,35. Ad. Radu (Steaua) 8,46 (ultimii doi în finala a II-a); lungime: D. Ciobanu (Dinamo) 7,30 m, T. Szabo (Poll. Timișoara) 7,18 m, C. Constantin (Steaua) 7,03 m; triplușalt: Ciobanu 16,70 m, T. Balint (Steaua) 15,49 m, C. Barbu (Vitorul) 14,51 m; înălțime: Gh. Elade (Steaua) 2,10 m, M. Bradacs (Dinamo) 2,05 m, T. Prăjescu (Rapid) 2,00 m; prăjină: R. Enescu (Steaua) 4,80 m, C. Dragomir (C.S.S. 4) 4,20 m, M. Păuna (C.S.S. 6) 4,00 m; greutate: C. Grasu (C.S.S. C-lung. Muscel) 16,08 m, S. Turbă (Steaua) 14,98 m, M. Țirlea (C.S.M. Zalău) 14,02 m; FETE: 60 m: Maria Lazăr (Rapid) 7,62, Corina Rostoru (C.S.S. 3 Galați) 7,63, Ramona Steici (C.S.S. Poll. Timiș) 7,67, Mariana Oniță (Vitorul) 7,67; 60 mg: Daniela Blzbac 8,67, Gabriela Zaharia 8,81, Florina Neder (toate de la Vitorul) 8,65 (în finala a II-a); lungime: Maria Ionescu (Rapid) 6,00 m, Iolanda Oanță (Rapid) 5,98 m, Henriette Nedelcu (Vitorul) 5,90 m; înălțime: Galina Astafel (C.S.S. 3 Stea-

7. C.S.M. I 8. Flacăra 9. Calculato 10. Rapid 11. Chimpeș 12. Explorin

În ambele cep la ora de duminică programate

HOCHEIȘTII, LA UN TURNEU ÎN ITALIA

Selecționata de tineret a țării noastre va lua parte la un turneu de hochei, organizat între 20 și 23 februarie în localitatea Varese din Italia. La această întrecere, în afară de formația română, mai luă parte reprezentativele similare ale Italiei, Norvegiei și Iugoslaviei.

ECHIPELE ROMÂNIEI PENTRU „CUPA PRIETENIA” LA PATINAJ VITEZĂ

După mai multe trialuri, antrenorii Adrian Ciobanu și Ion Armenciu au selecționat următoarele echipe pentru „Cupa Prietenia” la patinaj viteză: fete — Liliana Coman, Mihaela Timiș, Cerasela Herdobeșiu, Iudîț Bögözi, Mihaela Dascălu; băieți — Orlan-

Cristea, Nicolae Sandu, Daniel Csata, Tibor Becze și Edmond Cseh. Întrecerile acestei prestigioase competiții, rezervate speranțelor olimpice, vor avea loc în zilele de 23 și 24 februarie pe pista artificială de la Karl Marx-Stadt.

INSEMNA

(Urmare din pag. 1)

concurează locurile I-4 chiar la un în discuții rii de sear presedintele Grișore Olt de factorii evidentierea. bului băcău și la începu noastre. treb tul că oar sportul și e

Fotbal

Reflecții în preajma returului Diviziei „A”

CELE PATRU „EUROPENE” ȘI RESTUL CAMPIONATULUI

Citeva din cauzele unui mare decalaj

Săptămîna trecută am publicat un material pe marginea campionatului Diviziei „A”, al cărui retur va începe la 3 martie. Am scris pe larg despre DECALAJUL VALORIC dintre cele patru formații fruntașe — Steaua, Dinamo, Sportul studentesc și Universitatea Craiova (aceleși echipe care ne-au reprezentat în actuala ediție a cupelor europene) — și restul plutonului, contribuția minoră a celor mai multe dintre cele 14 formații la creșterea valorică a campionatului nostru.

Sigur, nimeni nu așteaptă (nu ar fi posibil) ca toate echipele să joace ca fruntașele fotbalului nostru, dar prestațiile multora (din punctul de vedere al calității fotbalului practicat) lasă foarte mult de dorit. Mai mult de jumătate din divizionarele „A” își trec în plan cel mult un egal-două cu cele patru „europene” și principalul obiectiv rămîne... salvarea de la retrogradare.

De ce această optică? Decalajul valoric dintre cele patru și restul are explicații obiective și subiective. Ne vom opri la citeva dintre ele:

1. Cele patru echipe — mai puțin Universitatea — au beneficiat de cele mai bune (și valorice, și numerice) transferări de jucători. Universitatea și-a crescut în curtea proprie, sau pe raza orașului și județului, o pleadă de jucători valoroși (Negriță, Ungureanu, Donose, Ticleanu, Balaci, Irimescu, Cărnăru, Cișu), la care a mai adăugat, prin transfer, citeva „plese” care s-au format și s-au afirmat aici (Lung, Ștefănescu, Crișan, Tilihoi). Și astfel, Universitatea a făcut o echipă excelentă pentru mai mulți ani, ajungînd în semifinalele Cupei U.E.F.A., ceea ce a însemnat un mare serviciu făcut fotbalului românesc. Ceea ce a făcut și Dinamo în C.C.E., ceea ce se așteaptă și de la noua echipă a Stelei, și de la Sportul studentesc, care a be-

neficiat și ea de valoroase transferări (Coras și Hagl, de pildă).

2. Celelalte echipe nu au beneficiat de asemenea fortificări. Cele mai handicapate au fost, an de an, nolle promovate, cărora le-a fost greu să țină pasul chiar cu echipele de nivel mediu ale primului eșalon. De aici meciuri slabe, fotbalul fiind sacrificat sub imperiul luptei oarbe pentru punctele... salvării.

3. Sistemul transferărilor funcționează cu mari carențe. Sigur, atîtea transferări au constituit un fericit prilej de relansare a unor jucători care erau considerați ca și terminați sau fără perspectivă:

Hălmăgeanu și Grozea, cu ani în urmă, s-au relansat — pînă în echipa națională — la Petrolul, Ștefănescu — la Universitatea Craiova, Grosu — la F.C. Bihor, ca să dăm doar citeva exemple. Sint destul jucători care din „rezerve de meșerie” au ajuns titulari la alte formații. Transferări, deci, utile, pentru jucătorii în cauză, pentru fotbal. Acum, însă, s-a ajuns în extrema cealaltă. Se transferă jucători la începutul campionatului (NORMAL), se transferă între tur și retur, dar și în timpul disputării acestora, și, astfel, sint destul jucători care într-un sezon au evoluat la două echipe și au jucat chiar împotriva fostei lor echipe. Un tînr jucător ca Soare (nu a împlinit 21 de ani), cu sau fără voia lui, a fost, pe rînd, la Steaua (clubul care l-a format) — Buzău — Iași — Galați — a revenit pentru citeva săptămîni la Buzău — apoi la Steaua — și acum, se pare, la Tg. Mureș. Cînd și unde să se afirme acest talentat fotbalist? Un alt caz: orădeanul Filip. De la F.C. Bihor a fost transferat — cu sau fără voia lui — la Politehnica Iași, în schimb cu Florean. În toamnă, a jucat două meciuri la Politehnica, în vacanța de iarnă s-a dus la Oradea și a

rămăș acolo, iar F.C. Bihor l-a folosit în meciul din „Cupa Crișana ’85”. În timp ce legeții așteaptă, iar Filip (și nu numai el) se joacă de-a transferul. Cui folosesc aceste plimbări?

4. La decalajul valoric dintre echipele fruntașe și restul divizionarelor „A” a contribuit și penuria de jucători și, mai ales, inactivitatea — lucrul în gol — a celor mai multe centre de copii și juniori. Avem multe centre de juniori și copii, mai multe ca acum 10—15 ani, există numeroși antrenori plătiți pentru această activitate, dar producția lor e slabă, și că este slabă ne-o demonstrează valorile și rezultatele obținute de echipele naționale de juniori.

5. Decalajul mare dintre echipele fruntașe ale Diviziei „A” și restul plutonului, „figurația” pe care unele echipe o fac în întîlnirile cu „cele patru” se datorează și unei optici greșite a unor antrenori sau conducători de cluburi care își vîd echipa dinainte învinsă, stare de spirit care se transmite și jucătorilor. Multe echipe se multumesc cu un loc cîlduț în prima divizie, nu supără pe nimeni și nu vor să fie supărate — chiar dacă pierd acasă cu Steaua, Dinamo, Universitatea sau Sportul —, fac calcule „la adevăr”. Încearcă să recupereze punctele de la alții, la fel de slabi, și dacă scapă de zona retrogradării sint mulțumite, fără să-și dea seama că fotbalul nostru suferă.

Un campionat cu mai multe echipe bune, cu multe echipe ambițioase, duce la ridicarea nivelului general al fotbalului. Trebuie însă schimbată concepția unora, aflați pe diferite trepte ale „piramidei” fotbalului nostru.

Constantin ALEXE

SĂ NU UITĂM AL 12-LEA JUCĂTOR!

...Erau ultimele minute de joc. Scor egal. Mecul pe mucle de cuțit. Arbitrul dictează penalty pentru... formația oaspete! Un jucător al localnicilor protestează, folosește „cuvinte nepotrivite” și arbitrul îl elimină. Spectatorul îl apostrofează pe jucătorul eliminat, îl ceartă pentru lipsa lui de cumpătare. Oaspetii transformă lovitura de pedepsă și câștigă partida. Publicul îl aplaudă pe învingătorii și pe... arbitrii!

Scena aceasta s-a petrecut în... returul care va începe. Sigur, am căutat o scenă ideală, de sportivitate totală. E o privire în viitor, care vizează, firesc. Publicul. Pentru că intră și el în competiție. Dincolo de clasamentul Trofeului Pet-schovschi (unde lider este publicul din Slatina, iar „Janternă” cel din... Timișoara), el, cel de al 12-lea jucător, este chemat la o întrecere cu sine însuși. Spectatorul nostru au dovedit nu o dată că-și pot încuraja sportiv echipa favorită, că știu să fie gazde adevărate cu învingătorii, să vadă mai întîi „birna” din ochiul propriei echipe și apoi „palul” altora. Din păcate, au existat prin tribune și „uscături”, falși suporteri, cel care nu pot fi numiți iubitori ai fotbalului, cel care nu pot reprezenta dimensiunea indispensabilă oricărui spectacol fotbalistic. Pentru că, fără o atmosferă de fair-play în tribune, cu greu se poate juca un fotbal adevărat, acolo, pe gazon, unde lupta este aspră, pentru „puncte grele”, dar și pentru morala sportului. Știm că s-au pregătit jucători, că s-au reciclat antrenori, că arbitrii sint și ei gata de start. Nu știm cum s-au pregătit spectatorii, mai exact nu știm cite echipe din cele trei eșaloane și-au chemat suporterii la o întîlnire deschisă, înainte de

retur, la o dezbatere despre ceea ce așteaptă, el, jucătorii, și antrenorii, de la „galerie” și de la nevoia de maturitate a suporteriilor. Credem că pînă la începerea returului, chiar dacă orele au început să se numere, se mai poate face ceva. Se poate explica din nou regulamentul și în special cel de organizare a activității fotbalistice, pentru a se ști cu precizie cit valorează, cit de scump „cos-tă” o sticlă aruncată în teren, că o echipă poate fi sancționată și pentru ceea ce nu face ea, ci pentru ce face cel din tribună, prețioșii suporteri, pentru a ști cit rău fac acele „petarde de ocazie”, aruncate pe pistă, lîngă copiii de mîngă, lîngă arbitrii, lîngă jucătorii, lîngă banca antrenorilor. Și nu este lipsit de interes ca în aceste dialoguri cu spectatorii conducerea cluburilor, ale asociațiilor sportive să amintească și de severele sancțiuni date de U.E.F.A., în cazul unor spectatori turbulenți care au ajuns pînă acolo încît, pe lîngă amenziile usturătoare, să-și „condamne” echipa de sufler să joace cu porțile închise într-un stadion pustiu!

„A sosit și „ora publicului”. Sperăm ca opinia sportivă din tribune, care a dovedit de atîtea ori competență și civilizație, VA ȘTI SĂ-I EDUCE ȘI PE CEI CERTAȚI CU MORALA ÎNTREGERII SPORTIVE. În fond, este vorba aici și de o problemă de autoeducare. La ceea ce se cere jucătorilor din ambele echipe, fotbal bun, curat, la ce se solicită arbitrilor, prestații obiective, în spiritul regulamentulului, și el, cel de al 12-lea jucător, trebuie să ofere aceleși calități. PENTRU CĂ UN ADEVĂRAT SPECTACOL FOTBALISTIC NU POATE AVEA LOC FĂRĂ UN PUBLIC DE ÎNALTĂ ȚINUTĂ!

Mircea M. IONESCU

EXEMPLUL BĂCĂUAN ȘI PROBLEMELE CLUBURILOR ȘCOLARE...

Există, la ora actuală, în vasta rețea a învățămîntului, 160 de „școli sportive”. 94 dintre ele au și secții de fotbal. În 21 cluburi școlare sint de mare performanță, fapt care implică... „O organizare exemplară, o bază materială corespunzătoare, o preocupare permanentă pentru selecție, o imbinare armonioasă a pregătirii fotbalistice cu cea școlară, o atenție deosebită față de problemele disciplinare, competiții adecvate categoriilor de vîrstă și încă multe altele. Mai concret? Clubul nostru are legitimați 412 jucători: 9 grupe de începători, 6 grupe de avansați, 3 grupe de performanță. Avem trei echipe în Campionatul republican I, o grupă în Campionatul republican II, patru în cel județean. În 1984 am cîștigat titlul de republican I, ne-am clasat cu republicanii II pe locul I în serie, iar la întrecerea C.S.S.-urilor am venit pe locul 2. Clubul de selecționatori naționale cînd jucători: Avastice, Condurache, Pascal, Bondor și Popovici. În ultimul an, Ghiocane și Manase au fost promovați la divizionara „A” din orașul nostru, Sport club...”

Această prezentare succintă, făcută de cel mai vechi director al unui C.S.S., băcăuanul Dumitru Varodin, este absolut necesară în acest loc în care vrem să scriem, de fapt, despre cursul de perfecționare ce se desfășoară în prezent la „23 August”; curs

rezervat în exclusivitate profesorilor din cluburile școlare, din cele 94 care au, printre altele, și menirea de a forma fotbalisti. De ce spunem absolut necesară? În primul rînd, pentru a avea o imagine clară despre ce înseamnă o astfel de unitate-model, despre cum trebuie ea să se prezinte la un eventual bilanț. În al doilea rînd, pentru a sugera organizatorilor cursului testarea din niște tipare nu atît învechite, cit mai ales teoretice și ancorarea dezbaterilor în realitatea noastră fotbalistică de astăzi. Sigur că o discuție despre selecție — cum a fost cea de ieri — poate fi oricînd interesantă, sîgur că despre necesarele diferențieri de instruire la anumite categorii de vîrstă se poate vorbi și mult, și frumos, sigur că promovarea jucătorului tînr constituie și ea un subiect mereu arzător și cu multiple implicații. Dar una e cum dorim să fie și alta e ce se poate face în mod

practic. De aceea inclinăm să-1 dăm dreptate antrenorului Mircea Rădulescu, cel care, cu citeva zile înainte de deschiderea cursului, afirma că „e absolut necesară o dezbatere deschisă cu toți acești oameni pentru ca federația, noi toți să ne putem forma o imagine completă despre aceste pepiniere, despre ce sint ele la ora actuală și mai ales despre ce pot oferi fotbalului nostru de mîine...”

Că pot oferi mult o demonstrează exemplul Clubului sportiv școlar „Lucaeștii” Bacău, de la care am pornit aceste rînduri. Ca și cel piteștean „Aripă”, despre care am scris nu de mult. Două din cele 11 C.S.S.-uri de mare performanță. Să ne imaginăm însă ce s-ar putea realiza dacă în fiecare din cele 94 s-ar materializa cite ceva din PASTORALE ȘI SPIRITUL ORGANIZATORIC al acestor două unități!

Laurențiu DUMITRESCU

„CUPA ROMÂNIEI”

(Urmare din pag. 7)

cul... opt în Divizia a treia engleză.

La Sibiu, un oraș mereu îndrăgostit de fotbal, apariția Sportului studentesc este așteptată cu o deosebită curiozitate. În primul rînd pentru faptul că studenții au realizat bune rezultate în turneul din Italia — unul dintre cele mai serioase din ultimii ani, ei înscrind două goluri de meci — iar în al doilea rînd pentru că F.C. Baia Mare e o echipă care are în palmares un joc de Cupă cu... Real Madrid.

La Galați, Steaua ar trebui să cîștige detașat, judecînd după startul său „explosiv” (5—0 la Oradea, în compania echipei clasate pe locul doi în campionatul Ungariei). Abia atunci îl vom „lerta” generozitatea cu care a oferit gîlătenilor avantajul terenului propriu.

La Pitești, Rapid are de partea sa tradiția marii sale specialități din Cupă din deceniul al patrulea — e destul de mult de atunci! — iar Chimia lui Oblemenco păstrează amintirea unei Cupe care l-a asigurat un voiaj în Marea Britanie.

Cert e că majoritatea spectatorilor vor fi din București și Rm. Vilcea.

La Craiova, Politehnica Iași a făcut o lungă călătorie, de 800 de kilometri, ca să-1 întîlnească pe Dobrin. Poate că Tică Oțet a ținut să capete forțe noi pe terenul care l-a propulsat atît de sus. Să vedem...

La Rm. Sărat, o echipă de „A” cu griji deosebite (S.C. Bacău) și una (de „B”) care urcă mereu (A.S. Mizil). Cine știe ce mai poate să iasă din această deosebire de stări de spirit?

În sfîrșit, la București, Universitatea Craiova, după amicalul de la Tîrgoviște, e favorită în meciul cu F.C.M. Brașov. Și cum Craiova preferă să joace în Cupa cupelor decît în Cupa U.E.F.A., șansele sint de partea ei.

Acesta e tabloul „optimilor”, adică al unei faze în care Cupa României își dă seama, prin echilibrul forțelor, că este, oricum, o mare competiție. Să sperăm că saltul de la „șais-prezecimi”, adică de la toamnă la... primăvara (în pofida terenurilor înghețate) va aduce saltul mult așteptat.

ȘTIRI • MECIURI AMICALE • ȘTIRI

● DE LA F.R. FOTBAL. Sedința Biroului federal din ziua de 22 februarie se amîna pentru data de 1 martie (ora 14), la sediul F.R. Fotbal.

● GAZ METAN MEDIAȘ — GLORIA BISTRIȚA 1—0 (0—0).

Unicul gol a fost marcat de Călugăru (min. 52). (M. TACĂL, coresp.).

● C.S.M. DROBETA TR. SEVERIN — F.K. KLADOVO (UGOSLAVIA) 0—0.

● F.C. BAIJA MARE ÎN C.EHO-SLOVACIA. Echipa băimăreană a sustinut patru meciuri: cu Tesla Stropkov 1—1 (a marcat D. Moldovan), cu Z.T.S. Kosice 3—5 (Mureșan 2), cu Lokomotiv Ceand 3—1 (Roznai, Sabău și Sepi) și cu Zemplin Nikolovce 4—3 (D. Moldovan și Roznai, cite 2).

● TURNEUL DE LA SLOBOZIA a fost cîștigat de Autobuzul București, care, în finală, a dispus de Oțetul Galați cu scorul de 5—3 (1—0, 1—1) după executarea loviturilor de la 11 m. În partida pentru locurile 3—4, Unirea Slobozia a întrecut pe Rapid București — speranțe, cu 0—3 (1—0, 1—1), de asemenea după executarea loviturilor de la 11 m. În prima zi s-au înregistrat rezultatele: Autobuzul — Unirea 3—0 (0—0), Oțetul — Rapid 3—0 (2—0).

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

● Tragerea obișnuită PRONOSPORT-EXPRES de astăzi, 20 februarie a.c., va avea loc în sala clubului sportiv Progresul din București, str. Dr. Stalcovici nr. 62, cu începere de la ora 17.15. Numerele cîștigătoare vor fi radio-difuzate după cum urmează: la ora 19 pe programul II la ora 23 pe programul I, precum și a doua zi, tot pe programul I, la ora 8.55.

● Astăzi și mîine, ultimele zile pentru procurarea biletelor la tragerea obișnuită LOTO de vîneri 22 februarie a.c.

● Așa cum am mai informat, la sfîrșitul acestei săptămîni, respectiv duminică 24 februarie a.c., se va organiza prima tragere excepțională Loto din acest an, care atribuie autoritativ „Dacă 1300” la ambele faze ale tragerii importante sume de bani și excursii în R.P. Polonă. Se efectuează 7 extrageri în două faze, cu un total de 88 nu-

mere. Extrageri „legate”, două cite două, atît la faza I, cit și la faza a II-a. Se cîștigă și cu 3 numere din 18 sau 24 extrase. Biletele de 25 lei varianta participă la ambele faze ale tragerii, implicînd la toate cele 7 extrageri. Agențiile Loto-Pronosport și vînzătorii volanți din întreaga țară vîd stau la dispoziție pentru procurarea biletelor omă sîmbătă 23 februarie a.c.

● CÎȘTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 17 FEBRUARIE 1985. Cat. 1 (13 rezultate): 9 variante 100% a 5.219 lei și 253 variante 25% a 1.305 lei; cat. 2. (12 rezultate): 141 variante 100% a 230 lei și 3.977 variante 25% a 83 lei; cat. 3. (11 rezultate): 1.266 variante 100% a 72 lei și 29.465 variante 25% a 18 lei.

CLUBUL ȘTIINȚA BACĂU

clubului Știința au acceptat să activeze în organismele obștești, fără sprijinul lor orice rezultat cit de cit de valoare nefiind posibil. Dumitru Bonțas, Vasile Pulcea și Iulian Florescu, împreună cu antrenorii Dorin Melinte și Ioan Butucaru, au contribuit decisiv la propulsarea atletismului în rîndul discolinelor de valoare competitivă internațională. Neculai Comis, Lazăr Moraru, Mihai Suditu, Ioan Butucău au fost permanent alături de antrenori de cele două echipe de handbal, degrevîndu-1 pe tehnicieni și conducerea clubului de multe probleme pe care ei, activiștii obștești, le-au rezolvat. Astfel au muncit și Nicolae Machedon, Valentin Catană, Ioan Mocanu și Pompiliu Stan pentru ca voleyul feminin să-și consolideze an de an pozițiile în primul eșalon valoric.

Desigur, conferința de dare de seamă și alegeri a evidențiat și o seamă de lipsuri existente în activitatea clubului. „Noi insine — spunea conf. univ. dr. Raluca Mocanu, decan al Institutului de subingineri din Bacău, președinte de onoare al clubului — avem forțe să înlăturăm neajunsurile din munca noastră. Ne vom strînge și mai mult rîndurile și în 1985 vom obține rezultate care să situeze clubul ne aceleși ridicate coordonate valorice”.

Președinte al clubului Știința Bacău a fost reales prof. Grigore Olteanu.

JUNIOARELE NOASTRE AU CÎȘTIGAT ÎNTÎLNIREA DE TENIS CU UNGARIA

Sala de tenis de la complexul sportiv „23 August” din Capitală a găzduit, la sfârșitul săptămînii trecute, întîlnirea amicală pentru junioarele dintre echipele României și Ungariei. Încheiată cu victoria categorică a tenismenelor noastre la toate cele trei categorii de vîrstă: 3-0 (18 ani) și 4-1, atît la 16, cît și la 14 ani. În general, meciurile au oferit dispute strînse, chiar dacă în unele cazuri scorul nu indică acest lucru. Sportivele noastre s-au detașat, însă, datorită tehnicii superioare, în special cele de 18 și 16 ani. Tenismenele ungare s-au remarcat prin tenacitate și o mare putere de luptă, ele fiind deficiente la capitolele tehnice și tactice, cu o singură excepție: Ildiko Guba (16 ani, cea mai valoroasă jucătoare din echipa oaspete), care, în ciuda gabariturii, are o îndemnare și o orientare în teren demne de invidiat. Gabriela Mitrică și Claudia Peța (ambele de 14 ani) s-au comportat mai slab. Acest lucru este cu atît mai îngrijorător cu cît ele reprezintă generația care „vine”. Gabriela Mitrică este posesoarea unui joc din spatele terenului cu lovituri puternice de pe ambele părți (este stingace). Ea se bazează exclusiv pe returnarea mingii în terenul advers, dar fără nici o concepție, fără o tactică, pe care, chiar dacă antrenorul de pe margine i-ar fi „suflat-o”, nu ar fi putut-o aplica pentru simplul motiv că nu o stăpînește. A dovedit, totuși, mare ambiție și dorință de victorie, ceea ce, să recunoaștem, înseamnă mult, dar nu ajunge... Claudia Peța nici măcar atît nu a arătat. În al doilea meci de simplu, de exemplu, a fost atît de inertă pe teren încît, la un moment dat, nici măcar nu s-a mai deranjat să-și ia cea de-a doua minge pentru serviciu... Ca să nu mai vorbim de lipsa loviturilor puternice și

plasate. Peța fiind mai tot timpul surprinsă de mingile care-i soseau în teren ceva mai repede. Categoria de 16 ani a fost reprezentată de Diana Samungi și Corina Talos, ambele prezentîndu-se sub valoarea lor, nefiind complet refăcute după un accident la genunchi (prima) și o gripă rebelă (a doua). Junioarele mari Ileana Trocan și Otilia Pop au jucat bine, obținînd victorii facile.

Așadar, o problemă care rămîne actuală: cine vine din urmă?

Cîteva REZULTATE: cat. 18 ani: Trocan - Lilla Buza 7-6, 6-1, Pop - Monika Jobbagy 6-2, 6-0, Trocan, Pop - Buza, Jobbagy 6-4, 6-0; cat. 16 ani: Samungi - Guba 6-2, 7-6, Talos - Antonia Homolya 4-6, 2-6, Samungi - Homolya 7-5, 6-3, Talos - Guba 6-4, 7-5, Samungi, Talos - Guba, Homolya 5-7, 6-2, 7-5; cat. 14 ani: Mitrică - Nora Köves 6-4, 6-4, Peța - Barbara Farkas 6-3, 6-3, Mitrică - Farkas 3-6, 7-5, 7-6, Peța - Köves 2-6, 7-5, 3-6, Mitrică, Peța - Köves, Farkas 7-6, 6-3.

Doina STANESCU

A ÎNCEPUT GRUPA „B” A C.M. DE HANDBAL [m]

Ieri, în mai multe orașe din Norvegia, a început una dintre cele mai importante ediții ale grupelor „B” a Campionatului mondial masculin de handbal. Iau parte 16 echipe care au fost împărțite în patru serii preliminare, în cadrul cărora se joacă sistem turneu (fiecare cu fiecare), după care primele trei clasate din aceste patru serii se califică pentru semifinale.

Iată componența celor patru serii preliminare: Italia, Cehoslovacia, Norvegia, Spania

FINIȘ „FIERBINTE” ÎN TURNEUL ZONAL DE ȘAH

● Regrupare în fruntea clasamentului ● O rundă dificilă pentru reprezentanții noștri ● Puternicul asalt al jucătorilor din eșalonul secund

Turneul zonal de șah de la Praga se desfășoară sub semnul unui finis foarte agitat. Tensiunea concursului a ajuns la maximum, se joacă nervos și - inevitabil - se greșește mult. În ultimele runde am asistat la o veritabilă ofensivă a jucătorilor care se aflau în partea a doua a clasamentului. Și astfel, pe distanța a numai două reuniuni, s-a mărit numărul candidaților la calificare, iar pozițiile fruntaușilor au devenit destul de subrede. În primul eșalon au intrat acum bulgarul Ermenkov (care a câștigat întrupea cu Fl. Gheorghiu), polonezii Schmidt și Sznapiak, ultimul avînd două întreruperi pe care le poate câștiga.

În runda a 14-a, liderul Subă a jucat neinspirat contra lui Schmidt, a refuzat remiza și, cum des se întimplă, acum, la întrerupere, are o poziție inferioară. Ca și Ghindă, de

altfel, care l-a înțîlnit pe ultimul clasat, Gheorghiev. După eșecul suferit în partida cu Ermenkov, Florin Gheorghiu a jucat atent și energic contra lui Stempin și are la întrerupere avantaj, probabil, decisiv. Partidele Prandstetter - Ermenkov, Farago - Ftacnik, Adorjan - Jansa, Gheorghiev - Pinter și Csom - Doncev au fost remize. Sznapiak deține o poziție superioară la Mokry. În partidele întrerupte în runda a 13-a: Stempin - Doncev 1-0, Grigorov - Gheorghiev 1/2 - 1/2.

Clasamentul înaintea ultimei runde și a partidelor întrerupte: Subă 8 1/2 (1), Jansa, Pinter 8 1/2, Ermenkov 8, Prandstetter 7 1/2 (1), Adorjan, Farago, Ftacnik 7, Gheorghiu, Schmidt 6 1/2 (1), Gheorghiev, Csom 6 1/2, Sznapiak 6 (2), Ghindă, Doncev 6 (1), Mokry, Stempin 5 1/2 (1), Grigorov 4 (1).

SCHIOARA CLAUDIA POSTOLACHE ÎNVINGĂTOARE ÎN IUGOSLAVIA

BELGRAD, 19 (Agerpres). - Printre protagoniștii concursului internațional de schi pentru juniori de la Skofja Loka (Iugoslavia) s-a aflat și tînăra sportivă română Claudia Postolache. Învingătoare în două probe. În concursul mas-

cului s-a remarcat iugoslavul Gregor Grlic, clasat, de asemenea, de două ori pe locul 1. La competiție au participat 180 de juniori și junioare din 11 țări.

Carnet extern

CONTRIBUȚII LA UN SUCCES!

Marile victorii sportive suscită, dintotdeauna, un mare interes. Iubitorii sportului, pentru care „amănuntul” sau, dacă vrei, intimitatea obținută unei mari performanțe reprezintă mult, citesc cu aviditate tot ceea ce mass-media oferă cu generozitate, din culisele competițiilor și din apropierea marilor campioni.

Succesul net al schiorului elvețian Pirmin Zurbriggen la proba de coborîre a C.M. de la Bormio a stîrnit nu numai admirație, ci și o firească curiozitate. Cu ce viteză a zburat peste zăpada ca de sticlă de pe pantele ametoare? Ce echipament avea? Cum s-a pregătit? Și multe asemenea lucruri... La afara unui curaj deosebit, marii campioni ai coborîrii au nevoie și de un material sportiv bine pus la punct. Tocmai de aceea ne-am propus să vă oferim cîteva amănunte neobismuite legate de efortul pe care-l fac (bineînțeleasă că nu dezinteresat!) marile firme comerciale specializate în producția de material și echipament de schi. Întîlnind, în primul rînd, un mijloc eficient de reclamă prin echiparea unui schior (mai ales cînd iese victorios), aceste firme fac totul pentru a-și ajuta de sportiv să se impună.

Iată, de pildă, ce a stat în „spatele” victoriei lui Pir-

min Zurbriggen, la Bormio. El a concurat pe schiuri produse de firma austriacă „Kästle”, care - încă de acum un an! - a detasat pe lîngă acest schior o echipă de 10 ingineri, maștri și tehnicieni, care au studiat în acest interval de timp, pe pîrți vecine celei de care s-a desfășurat coborîrea, regimul vînturilor, a stabilit media temperaturii, a analizat cristalele de gheață din diferite perioade, a alcătuit o statistică a apariției soarelui și a gradului de umiditate din atmosferă etc. Nimic nu a fost lăsat la întîmplare. Apoi au fost testate diferite formule de produse plastice pentru echipament și diferite sortimente de lemn pentru schiuri. S-au făcut probe de alunecare în Vorarlberg, în locuri „năzite” cu strictețe. Echipa de tehnicieni a fost condusă de inginerul Hans Pieber, iar conducătorul întregii operații, inginerul Jürgen Schenkenback, declara după victoria lui Pirmin Zurbriggen, la Bormio: „Sînt satisfăcut, am muncit mult, dar am meritat!”

Creдем și noi că a meritat! Sigur că cifra de afaceri a firmei va crește acum datorită succeselor lui Pirmin, care a coborît ca un bolid, cu peste 100 km pe oră, spre victorie.

Călin ANTONESCU

PE GHEAȚĂ ȘI PE ZĂPADĂ

BELLUNO (Italia). Proba de glaiom urias din cadrul Universității de iarnă care se dispută în această localitate a fost cîștigată de iugoslavul Jure Franko, iar cea de combinată nordică de japonezul Uchide Kiroki cu 218,5 p. Rezultate din turneul de hochei: Finlanda - Japonia 10-3, Cehoslovacia - R.P. Cîneză 6-2, U.R.S.S. - Iugoslavia 5-0.

SOFIA. Cursa de schi fond 15 km, disputată pe pîrțile de pe muntele Vitosha și contînd pentru „Cupa Mondială” a avut ca învingător pe suedezul Gunde Svan, care a acoperit distanța în 41:06,5, fiind urmat de Hakon Holte (Norvegia) 41:15,1 și Gunnar Mikkelsplass (Norvegia) 41:27,0. În clasamentul general al „Cupei Mondiale”, Gunde Svan se află pe primul loc cu 87 p. urmat de Mikkelsplass cu 84 p.

NOVE MESTO (Cehoslovacia). În localitate s-a disputat o cursă de schi fond (5 km) din cadrul „Cupei Mondiale” pentru femei. Victoria a revenit cunoscutei campioane Anette Boe (Norvegia) cu timpul de 14:08,20. Pe locurile următoare s-au clasat: 2. A. Romanova (U.R.S.S.) 14:20,80 și 3. V. Klimova (Cehoslovacia) 14:30,60. În clasamentul general al competiției pe primul loc se află finlandeza Grete Nykkelmo 129 p. urmată de Anette Boe 116 p și de Brit Petersen (Norvegia) 81 p.

OSLO. Meci de hochei între selecțiile olimpice: Finlanda - Norvegia 3-1 (1-0, 0-0, 2-1).

ENGELBERG (Elveția). Concursul de sărituri cu schiurile din localitate a fost cîștigat de Jens Weissflog (R.D.G.) cu un

total de 231,5 p. În cadrul acestui concurs învingătorul a stabilit și un nou record al trambulinel, realizînd în a doua săritură 124 m!

SAPORO. Japonezul Akira Sato a cîștigat concursul de sărituri cu 221,5 p. realizînd și o săritură de 118,5 m.

Fotbal meridiane

● Campionatul Turciei (et. a 22-a): Besiktas - Eskishehirspor 1-0, Bursaspor - Fenerbahce 1-0, Kocaelispor - Trabzonspor 0-1, Ankaragucu - Galatasaray 1-0, Saryler - Altay 4-1, Antalyaspor - Boluspor 2-0, Zonguldakspor - Gendrebgligi 1-0. În clasament conduce Besiktas 34 p. urmată de Fenerbahce 31 p.

● Campionatul Iugoslaviei (et. a 18-a): Sloboda Tuzla - Pristina 5-1, Vojvodina Novi Sad - Hajduk Split 1-1, Vardar Skopje - Iskra Bugojno 4-0, Rijeka - Radnicki Nis 3-0, Dinamo Vukovci - Osijek 1-0, Sutjeska - Sarajevo 2-0, Steaua roșie Belgrad - Velez Mostar 3-0, Zelenicear Sarajevo - Buducnost Ti-

tograd 3-0, Dinamo Zagreb - Partizan Belgrad 2-0. În clasament 1. Sarajevo 25 p, 2. Hajduk Split 24 p, 3. Zelenicear Sarajevo 23 p etc.

● Campionatul Spaniei (et. a 25-a): Atletico Madrid - Valencia 1-0, Murcia - Hercules 0-0, Espanol Barcelona - Sevilla 1-0, Malaga - Real Madrid 1-1, Elche - Athletic Bilbao 1-0, Zaragoza - Santander 0-0, Betis - Sporting Gijon 1-2, Real Sociedad - C.F. Barcelona 0-0, Osasuna - Valladolid 3-0. În clasament: 1. C.F. Barcelona 22 (23 de jocuri), 2. Atletico Madrid 21 (24), 3. Sporting Gijon 20 (23) etc.

● Meci amical la Lima: Peru

- Bolivia 3-0 (2-0), prin punctele marcate de Franco Navarre (min. 30, 42 și 76).

● La 27 februarie va avea loc la Belfast în preliminariile C.M. din 1986 meciul dintre echipele Angliei și Irlandei de Nord, din cadrul grupelor a 3-a europeană. Din formația engleză, va lipsi Bryan Robson (clavicula fracturată), în schimb vor fi prezenți cei trei jucători care activează în Italia: Wilkins, Hately și Francis. Antrenorul Bobby Robson a selecționat 21 de jucători. În ce privește formația irlandeză este de semnalat faptul că nu va lipsi atacantul John McCaughey (jocul 3 în clasamentul european al golgeterilor).

BREVIAR OLIMPIC

● Cantonul Berna dorește să fie gazdă a Jocurilor Olimpice de iarnă din 1990 sau chiar 2000! În acest sens a început să fie pregătită documentarea tehnică, precizîndu-se că localitatea Interlaken va fi, în fapt, centrul unuia dintre aceste ediții ale „Olimpiadelor Albe”.

● Comitetul național olimpic și sportiv francez (CNOSF) a organizat, la Paris, vizionarea unui film intitulat „Mîșcarea olimpică”, în prezența lui Juan Antonio Samaranch, președintele forului olimpic internațional. Filmul, de 20 minute, tratează în imagini frumoase

structurile C.I.O. și, după opinia lui Nelson Pailou, președintele CNOSF, este o excelentă peliculă pedagogică, didactică, foarte utilă pentru a fi proiectată în școli.

● La recentul său Congres, de la Roma, Federația Internațională de canotaj a decis să propună C.I.O. admiterea la viitoarea ediție a J.O. din 1988 a două bărci masculine de categorie ușoară (2 vîșle și 4 f.c.). Urmează ca C.I.O. să decidă în cadrul sesiunii sale din luna iunie, din capitala R. D. Germane. Din cercuri bine informate se spune că forul olimpic ar fi de acord cu intro-

ducerea celor două probe de categorie ușoară, chiar la viitoarele J.O., cu condiția, însă, ca FISA să renunțe la două din cele opt probe care figurează, în prezent, în programul olimpic, cerere cu care Federația Internațională, deocamdată, nu este, însă, de acord...

● Președintele Comitetului Internațional Olimpic, Juan Antonio Samaranch, a primit medalia de aur a Clubului Internațional al drumetilor. Distincția i-a fost acordată pentru faptul că în anul 1983 a vizitat 150 de țări, vizite în cadrul cărora a militat pentru nobilele idealuri olimpice, de înțelegere și cooperare între popoare.

TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX

ATLETISM ● Rezultate din ultima zi a campionatelor unionale pe teren acoperit: bărbați, prîjină - Krupski 8,70 m; lungime - Lalevski 8,09 m; înălțime - Paklin 2,31 m; triplu salt - Valukevici 17,32; femei, 800 m - Oizarenko 2:02,21; 60 m - Jirova 7,17; 60 m.g. - Korjunoova 7,92.

AUTO ● Cursa de 500 de mile de la Daytona Beach (Florida) a fost cîștigată de americanul Bill Elliott pe o mașină „Ford Thunderbird”.

CICLISM ● Turul Mediteranean s-a încheiat cu victoria australianului Phil Anderson cu un total de 16 h 14:55, urmat de francezul Eric Caritoux - 16 h 15:03 și de irlandezul Stephen Ro-

che - 16 h 55:09. Ultima etapă (Montpellier - Béziers) a revenit olandezului G. Solleved, care a acoperit distanța (105,3 km) în 2 h 10:57 ● S-a terminat și „Turul Cubei” (1.854 km în 12 etape), victorios fiind sovieticul Al. Zinoviev cu 44 h 37:55, urmat de cubanezul E. Alonso la 2:04 și de H. Groeger (R.D.G.) la 3:08.

LUPTĂ ● Turneul „Maelar” disputat la Vaesteras (Suedia) a avut următorii învingători pe categorii: Hmasiev (U.R.S.S.) - 62 kg, Tasetdinov (U.R.S.S.) - 52 kg, Sigde (Norvegia) - 57 kg, Manukian (U.R.S.S.) - 62 kg, Glialakian (U.R.S.S.) - 68 kg, Mamlagviih (U.R.S.S.) - 74 kg, Apasava (U.R.S.S.) - 82 kg, Popov (U.R.S.S.) - 90 kg. H67-

schel (R.D.G.) - 100 kg, Rostorski (U.R.S.S.) - peste 100 kg.

TENIS ● Turneul demonstrativ de la Punta del Este a revenit argentinianului Jaffe, care, în finală, a dispus de compatriotul său, Jose Luis Clercq cu 6-3, 6-0; în meciul pentru locul III: Ganzabal - Ilie Năstase 7-3, 6-1 ● Rezultate din primul tur al turneului de la Quinta (S.U.A.): Seguso - Moor 6-4, 7-6, Tulasne - Forget 7-6, 1-6, 7-6, Westphal - Lapidus 6-4, 6-4, Mitchell - Taroczy 6-2, 6-3, Zivojnovici - Arraya 6-4, 6-3, Lutz - Davis 7-6, 6-3, Nelson - Glickstein 6-4, 6-2 ● În turneul de la Heston (Anglia): Lundgren - Werner 6-3, 2-6, 6-1, Oosting - Bale 7-6, 7-5.